

“网红探店”也是广告

虚假宣传将被依法查处

本报讯（记者 刘剑）网红经济的出现吸引了越来越多的人投身这一行业，不少商家利用网红打卡、网红探店等营销手段来提高知名度和曝光度。日前，记者从市市场监督管理局了解到，《互联网广告管理办法》于5月起实施，按照该办法规定，“网红探店”“达人种草”“达人体验”类短视频，只要同时附上链接实现跳转购买的，属于互联网广告，必须标明“广告”字样，虚假宣

传将被依法查处。

如今，打开网络社交平台，形形色色的“达人探店”短视频琳琅满目，套上滤镜的多角度实物展示，配合达人们生动的解说、陶醉的表情，让你一看就有消费欲，但不少人跟着网红推荐去打卡，却“踩了雷”。市市场监督管理局相关负责人介绍，随着《互联网广告管理办法》的实施，这种带有商业推广性质的网红“探店”行为，不能再“信口

开河”了。该《办法》规定，开展短视频营销的商家和网红达人，通过知识介绍、体验分享、消费测评等形式推销商品或者服务，并附加购物链接等购买方式的，发布者应当显著标明“广告”字样。同时，应对宣传内容的真实性进行认真核实，不允许使用夸大、不实的宣传内容误导消费者。否则，将按照《广告法》《反不正当竞争法》《互联网广告管理办法》有关规定追究其法律责任。

市市场监督管理局同时提醒广大消费者要冷静、理性消费，对各网络平台中流行的“达人探店”要仔细甄别，避免被营销宣传所诱导。相关互联网平台也应负起主要责任，加强内容审核。互联网不是法外之地，以营利为目的虚假探店行为涉嫌虚假宣传，利用虚假宣传欺骗、误导消费者的商家、达人、互联网平台要承担相应的法律责任。

本报讯（记者 刘剑）如何科学合理地使用化妆品？如何科学认识儿童化妆品？为进一步加强化妆品监管相关法规宣贯，持续提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平，22日上午，市市场监管局联合平城区市场监管局在万达广场组织开展“全国化妆品安全科普宣传周”活动，解答市民对化妆品的疑虑，普及安全使用化妆品知识。

活动现场，工作人员通过发放资料、现场讲解、设立展板等形式，重点科普化妆品的选择和使用、化妆品不良反应等知识，提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平。随后，工作人员走进万达广场各化妆品销售店，重点对化妆品注册人、备案人、经营企业进行法规宣传，强化企业质量安全责任意识，规范化化妆品质量安全管理行为。

本次宣传周活动自5月22日起至28日结束。期间，市市场监管局将通过开展化妆品质量安全主体责任公益培训，“爱肤日”科普宣传活动进企业、进社区、进校园和线上发布科普宣传片等方式，为消费者解答化妆品常识，进一步提高消费者对法规和化妆品安全的认知水平。

化妆品安全科普宣传周

教你购买使用如何避坑



平城区武定街道综合行政执法队

开展“门前五包”专项整治

本报讯（记者 杨显郁）为进一步改善城市市容环境，落实“门前五包”责任制，促使责任单位和个人自觉承担责任义务，营造干净整洁的城市营商环境，连日来，平城区武定街道综合行政执法队对商铺开展“门前五包”专项整治，采用疏堵结合的方式，赢得经营者理解配合。

“这是消防通道，不能挤占。”“在岗位摆摊影响交通，特别不安全。”……在操场街、兴和路等路段，该街道综合行政执法队执法人员对各门店商户、流动商贩进行告知，要求认真履行“门前五包”责任，严格落实垃圾分类要求，不得占道经营，做到门前整洁，无乱吊挂、无扰民喇叭声等，执法人员帮助商户将店外经营物品搬移至室内，为市民营造干净整洁的生活环境。该队有关负责人说：“我们发现仅仅采用处罚的方式很难取得良好的效果，商户和流动商贩往

往采用‘躲猫猫’的方式来对付执法检查，治理效果并不理想。因此，在执法工作中，我们注重了教育和疏导，执法人员化身‘宣传员’，采取教育和处罚相结合的方法，耐心细致做好说服教育工作，得到商户、流动商贩的理解配合，广泛宣传占道经营的危害以及城市管理法律法规，提高群众守法经营意识，对拒不听劝的商户和流动商贩进行处罚，起到警示作用。”

“我确实不知道挤占消防通道的危害，现在经过执法人员普及法律知识，真的明白了安全可不是闹着玩的，以后一定规范经营。”经过说服教育，商户、流动商贩都积极配合，该撤离的撤离，该清理的清理。该队将继续不定时不定期对街道沿线店外经营、占道经营、乱摆乱放等行为进行整治，营造整洁、有序、文明优美的城市环境。



关于大同市迎宾街道路路面改造工程的通告

根据关于发布《关于大同市迎宾街道路路面改造工程》同审管投资发【2022】93号请示要求，大同市城市管理局将从2023年5月11日起至2023年6月30日，组织施工单位对迎宾街道路路面改造工程进行施工，施工项目主要

有：道路铣刨摊铺、裂缝灌注、井位维修、超粘磨耗层、交通标线喷画等。施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到车辆、行人正常通行，请车辆、行人遇到

施工路段正在作业时，服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意交通安全。

特此通告

大同市公安局
2023年4月28日

超载货车套用ETC

俩司机受处罚

本报讯（记者 辛雅君）5月16日晚，高速交警二支队四大队接到大同高速南公司费收部发出的协助需要，有两辆冀G牌照的重型货车强行驶入高速，有超载嫌疑，请求交警部门协助拦截。值班民警收到协助请求后立即出警，前往驿马岭检查站展开布控拦截。

民警逐个排查过往重型货车，成功拦截嫌疑车辆。经询问，两辆重型半挂牵引车从大同运输铬铁，前往山东送货。为了多拉货物节省部分过路费，两车均套用ETC车牌为京B客车车型，使用客车ETC卡强行驶入高速。民警将两辆车带至过泵称重，均存在超载违法行为。民警对两辆货车司机进行了批评教育，并对2人超载违法行为进行了处罚。运管部门人员到达现场后进行移交，做进一步处理。

高速交警提示，超载行驶严重影响道路交通安全，是造成交通事故的主要诱因之一，为了自身与他人的安全，货车司机驾驶车辆运载货物时，应严格遵守法律法规，杜绝违法现象发生。高速交警将持续加大对货车违法行为打击力度，不定期开展专项行动，希望广大货车驾驶员真正将交通安全放在首位。

散发涉黄小卡片

5人被抓获

本报讯（记者 尚铁军）为进一步维护城市良好形象，净化社会风气，市公安局平城分局持续加大涉黄违法犯罪打击力度，针对张贴、散发淫秽小卡片线索紧抓不放，组织相关警种进行联合侦查。近日，连续抓获多名张贴、散发淫秽小卡片违法人员。

5月15日，平城公安分局接到线索，有在北都丽园小区张贴淫秽小卡片，造成不良影响。该分局立即指派北街派出所立案调查，办案民警发现5月14日16时至18时左右，有一身穿白色半袖男子在小区楼道内张贴淫秽小卡片，在分局技术部门配合下，很快锁定了违法行为人李某，5月16日下午2时左右，办案民警将违法行为人李某抓获。

随后，办案民警连续作战，对“漏网之鱼”展开抓捕工作，于17日下午将另一违法行为人韩某抓获。18日下午又相继抓获违法行为人安某、解某。5月18日，新旺派出所接到指令称，有人举报一名男子在万向城东侧向沿街车辆散发黄色小广告，办案民警迅速赶往事发现地调查。经精准布控，成功将违法行为人高某抓获。

经讯问，违法行为人李某、韩某、安某、解某、高某均对张贴淫秽小卡片获取不当利益的违法行为供认不讳。